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Referat fra årsmøde i Ældre Sagen Distrikt 6 

Mandag d. 5. oktober 2020 

Deltagere: alle lokalafdelinger undtagen Odense var repræsenteret. Distriktsledelsen. 

Dagsorden iflg. Vedtægterne 

1. Valg af dirigent 

Helge Petersen bød velkommen til deltagerne, foreningskonsulent Bente 

Petersen og landsbestyrelsesmedlem Finn Lindekilde. 

Finn Lindekilde blev foreslået som dirigent og valgt. Finn Lindekilde konstaterede, 

at årsmødet var indkaldt i henhold til reglerne, trods udsættelsen pga. af 

coronakrisen. 

 

2. Distriktsledelsens beretning for årets forløb til godkendelse 

Ældre Sagens Strategi 

Ældre Sagens strategi og indsatsområder har i perioden gået på de fem indsatser 

på ensomhed samvær og nærvær, sund og aktiv hele livet, stærk pleje og omsorg, 

for at flest mulige kan leve et godt liv – hele livet. 

Distriktets rolle 

Distrikt 6 har som andre distrikter opgaven at fungere som omdrejningspunkt for 

erfaringsudveksling og netværksdannelse for lokalafdelingerne. I perioden har vi 

bestræbt os på at fungere som bindeled med opgaver som at bistå fagudvalgene 

og lokalafdelingerne med en række arrangementer, så de frivillige kan blive klædt 

på til de opgaver, som forventes af dem.  

Mødeaktiviteter 

Der er i perioden afholdt 7 distriktsledelsesmøder 3 distriktsforsamlingsmøder, og 

der har været distriktstræf i Vingsted i februar. Vi har haft skift af kasserer i 

distriktet i august 2019, hvor KNH tidligere kasserer fratrådte på grund af 

flytning og Alfred Zimmermann blev midlertidig indsat som kasserer pr. 1. 

september. Der er blevet afholdt et distriktsformandsmøde i Sekretariatet samt 

et digitalt webmøde mellem distrikterne den 3. juni om den aktuelle situation, 

men ellers har COVID 19 sat en stopper for meget af vores aktiviteter. Derudover 

har faggrupperne afholdt møder, som de hver især beretter om. 

Det har generelt været en mærkelig periode, hvor hele ledelsen er blevet skiftet 

ud og skulle så finde et ståsted, samt indtog af coronaen, som har sat sit præg på 

alle vores aktiviteter. Men vi kommer stærkt igen.  

Fremtidsplaner 

Det centrale tilmeldingssystem vil blive indarbejdet, sådan at alle udvalg skal til at 

bruge det, der vil blive forelagt i udvalgene og lokalafdelingerne. Der vil blive 
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indkaldt til en drøftelse om, hvad distriktet kan og skal arbejde med overfor 

lokalafdelingerne, så man derved kan blive mere synlige ude i lokalafdelingerne. 

Samtidig med at vi vil støtte op om lokalafdelingerne og udvalgenes arbejde.  

En stor tak til alle, for en stor indsats i Ældre Sagen og distriktsarbejdet. 

Brug dit Distrikt, det vil gerne hjælpe dig. 

 

Debat:  

Der var ingen debat, og dirigenten konstaterede derfor at beretningen var 

godkendt. 

Helge Petersen orienterede om distriktsledelsens forretningsorden. Der har 

været røster fremme om, at det ikke kun er distriktsledelsens opgave at justere 

forretningsordenen. Forretningsordenen blev gennemgået. Der var en række 

kommentarer om udpegning af faggruppeledelse fra salen og at lokalformændene 

ikke inddrages i forretningsordenen (Ib Kruse, Kaj Andersen). Bente Petersen og 

formanden svarede. Lone Ebbesen spørger til valget/udpegningen af 

områderedaktør. Konklusion: områderedaktør vælges som alle andre. 

Distriktsforsamlingen består af distriktsledelsen (de 4 valgte personer) og 

lokalformændene. Dette indføres i forretningsordenen. 

Distriktskoordinatorerne (som er formænd for de respektive faggrupper) vælges 

på det første faggruppemøde. Kaj gjorde opmærksom på fejl omkring 

sundhedsudvalget. Henvisningen til ”bilag 2” bør slettes, da bilaget ikke findes. 

Formanden sørger for at de fremførte rettelser indføres i forretningsordenen. 

Forretningsordenen udsendes til deltagerkredsen. 

 

3. Beretning fra hvert fagudvalg til godkendelse 

IT-udvalget: Hans Juul Jørgensen oplyste, at udvalget blev reduceret fra 6 til 2 

pga. frafald. Udvalget består nu af to: Hans og Lone Ebbesen. Der ønskes flere 

medlemmer opstillet fra lokalafdelingerne. Der har kun været to møder, bl.a. pga. 

corona. Udvalgtes hovedformål er at understøtte lokalafdelingernes IT-arbejde. 

Sidste møde omfattede MitId og start efter coronakrisen.  

Kulturudvalg: Hanne Grove. Kulturgruppen dannet i 2008. Godt samarbejde i 

gruppen. I 2019 fik udvalget besøg af Eva Raabymagle. Ros fra Kaj Andersen til 

Hanne Grove. 

Social-humanitær: Karin Jensen. I gruppen afholdes 2 møder om året. Gruppen 

har 2 formænd men ingen næstformand. Sekretæropgaven blev lagt over til 

formændene. Årets temadag blev om ensomhed, der deltog ca. 40. Materiale om 

at få flere besøgsvenner sendt til lederne. Temadag i år er blevet udsat. 

Erfaringsudveksling giver meget gode resultater. Næste møde er planlagt til 10. 

november. Der må gerne komme nye medlemmer. 

Ældrepolitisk udvalg Helge Petersen. Der mangler en ny distriktskoordinator. 

Karsten Esdahl er stoppet. 
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Sundhedsudvalget. Kaj Andersen. Der var møde i 2019 om logistik med 

sygebefordring. Omtaler sondring mellem akutpladser og aflastningspladser. Det 

er et bl.a.et spørgsmål om betaling. Møde om bygning af det nye OUH. Temadag 

d. 11. maj blev udsat på ubestemt tid. Adskillige andre møder er blevet aflyst, og 

det er nu sundhedsudvalgets opgave at samle op på de aflyste møder. 

Områderedaktør: Lone Ebbesen. Har afprøvet forskellige korrekturmodeller, der 

øjensynligt har vundet gehør. Det har været nødvendigt at beskære det indsendt 

materiale, men det er lykkedes godt. Ros til de lokale redaktører for god 

assistance. Det Sker bliver godt modtaget. Husk ændringer af kontaktpersoner til 

hjemmesiden: send rettelser til Lone. Bente Petersen opfordrede til at man 

kontakter Gerda Grønning i tilfælde at fejl eller misforståelser i Det Sker. 

 

4. Orientering om distriktets økonomi 

Alfred Zimmermann orienterede om distriktets økonomi. 

Alfred Zimmermann meddelte, at der var et underskud på ca. 30.000, der 

skyldtes en forsinket indsendelse af refusionsopgørelser. Beløbet er senere 

kompenseret delvist ved en ekstra bevilling på 25.000. Balancen i dag viser en 

egenkapital på ca. 105.000 kr., mest fordi der ikke er blevet brugt penge i 2020.  

 

5. Orientering fra distriktets medlem af landsbestyrelsen 

Finn Lindekilde takkede for at være inviteret. På landsplan er der ca. 905.000 

medlemmer. Debat på Facebook om Ældre Sagens økonomi. Hovedbestyrelsen har 

undersøgt kritik af specielt lønniveau. Ældre sagen ligger omtrent på 

gennemsnittet lønmæssigt sammenlignet med tilsvarende organisationer. 

Aktiviteter lukket i marts af landsbestyrelsen pga. af corona.  

Ansøgninger om kompensation dækkes dels af offentlige midler, dels af 

landsforeningen. Der vil ikke blive givet kompensation for arrangementer, der 

planlægges afholdt fremover.  Jette fra Langeland: pårørende ringer om reklamer 

i Ældre Sagens blad: nogle har købt eller betalt af vanvare eller uvidenhed. 

 

6. Indkommende forslag 

Der var ikke indkommet forslag 

 

7. Valg af distriktsledelse iflg. bilag 2 til forretningsorden 

Lars Krumholt og Alfred Zimmermann modtager ikke genvalg. 

Dirigenten efterspurgte kandidater. Helge Petersen oplyste, at der er 4 møder. 

Jette Benzon meldte sig som kandidat frem til det ordinære årsmøde i 2021. Helge 

Petersen og Louise Qaavigaq blev genvalgt. Alfred Zimmermann indvilligede i at 

fortsætte frem til årsmødet 2021. 

 

8. Eventuelt 
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Punktet ”Tema hvad bør distriktet arbejde med” udgik.  

Bente Petersen: Iben er begyndt på arbejde igen, men indtil nytår skal alle 

henvendelser ske til Bente, som koordinerer med Iben. Kurser for nye frivillige 

ledere bliver lagt ud i distrikterne – på Fyn måske til foråret. Kurset indeholder 

introduktion til organisationen -og til distriktet og er målrettet både 

frivilligledere indenfor det organisatoriske -og aktivitetsledere. Velkommen til 

nye frivillige (uden lederrolle) ligger fortsat i lokalafdelingerne. Kursus for nye 

formænd d. 4. – 5. november. Beredskabsplan om covid19: god ide at have en plan 

for, ”hvad gør vi hvis en på holdet konstateres smittet”. Pressetelefonen 7020 

3131 er altid åben, hvis I bliver kontaktet af pressen og har behov for hjælp. 

Pjece/pixi-udgave: Værtskab i en coronatid – et tillæg til materialet om det gode 

værtskab.  

Ny motionsundersøgelse om motion i Ældre Sagen – stadig ledige pladser på 

inspirationsdag herom den 27. oktober i Silkeborg.  

Louise Qaavigaq: Munkebo måtte aflyse årsmøde mm. Langeskov-Munkebo 

indstiller forslag til delegeretmødet, så man bedre kan justere i lokalafdelingerne. 

Forslagene tænkes behandlet af et at hoc udvalg, så forslagene kan behandles på 

delegeretmødet i 2021. 

 

Helge Petersen takkede for fremmødet. 

Helge Petersen gav dirigenten en vingave og takkede for indsatsen. Helge 

Petersen takkede Lars Krumholt for indsatsen i bestyrelsen og overrakte en 

vingave. Bente Petersen blev takket for at deltage i mødet på Fyn og fik en 

vingave. 

Hanne Grove blev takket for sin indsats i kulturudvalget og fik en vingave. 

Helge Petersen afsluttede årsmødet. 

 

Mødet hævet kl. 12.00 

 

Distriktsledelsen 

Formand Helge Petersen   Referent 

     Lars Krumholt 


